



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ**

**27ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2013**

**ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 7**

Στη Λαμία σήμερα 27 Ιουνίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:15 π.μ. στο Γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Λαμία, Υψηλάντου 1, 1<sup>ος</sup> όροφος), συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης που συγκροτήθηκε με την 3/2013 (αρ. πρ. 1/ 06-01-2013) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, μετά από την αριθμ. Πρωτ: 72703/345/21-06-2013 πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 για να αποφασίσει επί των κάτωθι θεμάτων της ημερήσιας διάταξης:

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>:** Έγκριση πρακτικών συνεδριάσεως στις 07/06/2013.

**ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Μελέτη αποχέτευσης ακαθάρτων Δήμου Ερέτριας» στο Ν. Ευβοίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Έργα συλλογής – μεταφοράς – επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων οικισμών Ψαχνών και Καστέλλας του Δήμου Διρφύων – Μεσσαπίων» στο Ν. Ευβοίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος του Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) φωτοβολταϊκού (Φ/Β) σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 10,0032 MW της εταιρείας «SUNSCREEN» στη θέση «ΛΕΣΤΕΡΙΝΑ» του Δήμου Ορχομενού Π.Ε. Βοιωτίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 5<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 63 ΕΥΒΟΙΑ.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 6<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 300 ΚΑΡΥΣΤΟΣ του Δήμου Καρύστου Π.Ε. Ευβοίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 7<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 2044 ΣΩΤΕΙΡΑ στη θέση «ΠΡΙΝΙΑΣ» του Δήμου Καρύστου Π.Ε. Ευβοίας

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 8<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΣΔΑ) της «ΒΙΟΜΑΓΝ Α.Ε.» για το έργο που αφορά στην εκμετάλλευση κοιτασμάτων μαγνησίτη (λευκόλιθου) καθώς και των συνοδών αυτής έργων, σε χώρους συνολικής έκτασης 780.900 τ.μ. που βρίσκονται στις θέσεις "ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ" και "ΜΠΟΜΠΑΚΑΣ" της Τ.Κ. Σπαθαρίου, του Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας, Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

**Εισηγητής :** Η Γενική Διευθύντρια Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου.

Στη συνεδρίαση αυτή προσήλθαν και παρέστησαν

1. κ. Σανίδας Ηλίας , ως Πρόεδρος
2. κ. Αγκιάδης Παναγιώτης , Αντιπρόεδρος , τακτικό μέλος
3. κ. Τσιτσάνης Λάμπρος , Π.Σ. , τακτικό μέλος
4. κ. Κασίκας Ιωάννης , Π.Σ. , τακτικό μέλος
5. κ. Κουλουρίδης Κων/νος , Π.Σ. , τακτικό μέλος
6. κ. Δασκαλόπουλος Κων/νος, Π.Σ. , τακτικό μέλος
7. κ. Μπακομήτρος Κων/νος, Π.Σ. , αναπληρωματικό μέλος
8. κ. Στουπής Νικόλαος , Π.Σ. , τακτικό μέλος

Απών: Η κα Ντούρου Σοφία - Ιωάννα.

παραβρέθηκε επίσης η Γενική Διευθύντρια Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου καθώς και ο κ. Τερζής Αντώνης, Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού .

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η Αλεξοπούλου Δέσποινα, υπάλληλος της Περιφέρειας Στ. Ελλάδας, κλάδου ΤΕ Μηχανικών Δομικών Έργων με βαθμό Β' , που ορίσθηκε γραμματέας της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης με την 10349/731/11-3-2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας.

Ύστερα από διαπίστωση απαρτίας ο πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης:

Πριν από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ο κος Σανίδας κατέθεσε και διάβασε προς τα μέλη της επιτροπής έγγραφο που απέστειλε η κα Ντούρου Σοφία - Ιωάννα.

Κύριε πρόεδρε,  
επειδή δεν θα μπορέσω να παρευρεθώ στη συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Πέμπτης 27/6/13, παρακαλώ να καταχωρήσετε στα πρακτικά τη θέση μας για τα θέματα που θα συζητησετε.

**Για τα θέματα 1,2,3:** συμφωνούμε.

**Για το θέμα 4 :** η Λαϊκή Συσπείρωση είναι αντίθετη με την ιδιωτικοποίηση της ενέργειας, την παράδοση των ΑΠΕ στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους οι οποίοι πλουτίζουν από τη λαϊκή περιουσία σε βάρος του ελληνικού λαού.

**Για τα θέματα 5,6,7:** Θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης είναι ότι οι επικοινωνίες όπως και μια σειρά τομείς στρατηγικής σημασίας θα έπρεπε να είναι σε δημόσιο φορέα διαχείρισης , οι υπηρεσίες τους να θεωρούνται κοινωνικό αγαθό με μοναδικό κριτήριο την κάλυψη των λαϊκών αναγκών. Μια σειρά μονοπωλιακοί όμιλοι ενισχύονται από τις πολιτικές των κυβερνήσεων όχι μόνο να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους για ακόμα μεγαλύτερη κερδοφορία αλλά να στήνουν τις κεραίες τους ακόμα και σε κατοικημένες και προστατευόμενες περιοχές.

**Για το θέμα 8:** Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεση της Λαϊκής Συσπείρωσης στα σχέδια της ΒΙΟΜΑΓΝ σε σχέση με τη μεταλλευτική δραστηριότητα στην περιοχή. Θεωρούμε ότι ο ορυκτός πλούτος είναι λαϊκή περιουσία. Η ΒΙΟΜΑΓΝ δεν είχε δραστηριότητα επί σειρά ετών και δεν της ανήκουν μεταλλευτικά δικαιώματα . Αντίθετα μέσα από αυτές τις διαδικασίες αδειοδότησης δεσμεύονται τεράστιες εκτάσεις γης, οι οποίες ανήκουν στο λαό της περιοχής , για τα σχέδια της ΤΕΡΝΑ. Υπενθυμίζουμε ότι σας είχαμε ζητήσει να μας ενημερώσετε εγγράφως για τα

αποτελέσματα των ερευνητικών γεωτρήσεων που αδειοδοτήσατε τη ΒΙΟΜΑΓΝ να πραγματοποιήσει.

**ΘΕΜΑ 1° :** Η Επιτροπή ομόφωνα ενέκρινε τα πρακτικά συνεδρίασης της 07/06/2013.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 81**

**ΘΕΜΑ 2°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Μελέτη αποχέτευσης ακαθάρτων Δήμου Ερέτριας» στο Ν. Ευβοίας, με την υιοθέτηση της παρατήρησης του και Στουπή λόγω του γεγονότος ότι η διάθεση των αποβλήτων θα γίνεται στον ιδιαίτερα τουριστικό όρμο της Αμαρύνθου αλλά και του γεγονότος ότι έχουμε χαρακτηρισμένη ως υφαλμυρομένη από προηγούμενη κανονιστική Νομαρχιακή απόφαση την ευρύτερη έκταση στην πόλη της Αμαρύνθου, η επαναχρησιμοποίηση των λυμμάτων για άρδευση καλλιεργειών, ειδικά το καλοκαίρι, να καταστεί πρωτεύουσα επιλογή και να αναπτυχθούν ανάλογες πολιτικές στην κατεύθυνση αυτή.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 82**

**ΘΕΜΑ 3°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Έργα συλλογής – μεταφοράς – επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων οικισμών Ψαχνών και Καστέλλας του Δήμου Διρφύων – Μεσσαπίων» στο Ν. Ευβοίας, με την υιοθέτηση της παρατήρησης του και Στουπή λόγω του γεγονότος ότι τμήμα του αγωγού διέρχεται μέσω

περιοχής NATOURA, ότι η διάθεση των αποβλήτων θα γίνεται στις εκβολές υγροβιότοπου ιδιαίτερου ενδιαφέροντος αλλά και του γεγονότος ότι έχουμε καταγεγραμμένα χαρακτηρισμένη ως γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας με καλλιέργειες εντατικής μορφής με υφαλμυρομένα νερά-έδαφος και με έντονα φαινόμενα νιτροποίησης, η επαναχρησιμοποίηση των λυμμάτων για άρδευση καλλιεργειών, ειδικά άνοιξη- καλοκαίρι και φθινόπωρο , να καταστεί πρωτεύουσα επιλογή και να αναπτυχθούν ανάλογες πολιτικές στην κατεύθυνση αυτή.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 83**

**ΘΕΜΑ 4ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κου Αντώνη Τερζή, καθώς και την αριθμ. πρωτ: 66/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ορχομενού, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) φωτοβολταϊκού (Φ/Β) σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 10,0032 MW της εταιρείας «SUNSCREEN» στη θέση «ΛΕΣΤΕΡΙΝΑ» του Δήμου Ορχομενού Π.Ε. Βοιωτίας.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 84**

**ΘΕΜΑ 5ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κου. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού, μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 63 ΕΥΒΟΙΑ. Ο κος Στουπής τονίζοντας ότι το σημερινό θέμα επιβεβαιώνει παλαιότερη τοποθέτηση του ως τεχνικά εφικτή λύση την χωροθέτηση σε συγκεκριμένες μεμονωμένες θέσεις την ανάρτηση ενιαίων ιστών όπου θα φιλοξενοούνται ραδιο-τηλεφωνικο-τηλεοπτικές κεραιές ως φιλοπεριβαλλοντική λύση αποφυγής της εκπεμπόμενης ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας- ιδιαίτερα σε αστικό χώρο- έθεσε στην επιτροπή την εξής πρόταση, η οποία και υιοθετήθηκε: Να αποσταλεί στους Δήμους επιστολή που να τους ενθαρρύνει να υιοθετήσουν την

σχετική περιβαλλοντική πρακτική και να χωροθετήσουν αντίστοιχα σημεία στα όρια της περιοχής ευθύνης τους.

#### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 85**

**ΘΕΜΑ 6°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού, μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 300 ΚΑΡΥΣΤΟΣ του Δήμου Καρύστου Π.Ε. Ευβοίας.

#### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 86**

**ΘΕΜΑ 7°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού, μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) σταθμού βάσης κινητής τηλεφωνίας της WIND ΕΛΛΑΣ με κωδικό 2044 ΣΩΤΕΙΡΑ στη θέση «ΠΡΙΝΙΑΣ» του Δήμου Καρύστου Π.Ε. Ευβοίας.

#### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 87**

**ΘΕΜΑ 8°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση της Γενικής Διευθύντριας Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου καθώς και τα με α) Αριθμ. πρωτ: 1483/Φ26/αλληλ. / 19-03-2013 έγγραφο της Δ/νσης Ανάπτυξης Π.Ε. Ευβοίας, β) αριθμ. πρωτ: 1747/13-03-2013 απόσπασμα πρακτικού του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΣΔΑ) της «ΒΙΟΜΑΓΝ Α.Ε.» για το έργο που αφορά στην εκμετάλλευση κοιτασμάτων μαγνησίτη (λευκόλιθου) καθώς και των συνοδών αυτής έργων, σε χώρους συνολικής έκτασης 780.900 τ.μ. που βρίσκονται στις θέσεις "ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ" και "ΜΠΟΜΠΑΚΑΣ" της Τ.Κ. Σπαθαρίου, του Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας, Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με την αποδοχή των παρατηρήσεων του κ. Στουπή:

α) να ελεγχθεί αν οι λίμνες από την προηγούμενη εξόρυξη είναι υδροβιότοποι υψηλού οικολογικού ενδιαφέροντος και βρίσκονται υπό ένταξη στις περιοχές ΝΑΤΟΥΡΑ

β) να γίνει παρέμβαση στο ΥΠΕΚΑ ώστε να εξευρεθεί λύση αποκατάστασης του σεληνιακού τοπίου από τις προηγούμενες εξορύξεις με την συμβολή του παρόντος ιδιοκτήτου

γ) ο δρόμος προσπέλασης προς το μεταλλείο και το υπόλοιπο μέρος του δρόμου μεταφοράς του μεταλλεύματος που δεν είναι ασφαλτοστρωμένος να κατασκευαστούν με άσφαλο

δ) να καταγράφονται σε ειδικό βιβλίο τα χρησιμοποιούμενα οχήματα ημερήσια στο μεταλλείο, οι αριθμοί κυκλοφορίας τους και η ημερομηνία λήξης του σήματος ΚΤΕΟ και να γίνεται έλεγχος των οχημάτων για θέματα ασφαλείας των εργαζομένων.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 88**

Ύστερα από τα παραπάνω, λύεται η συνεδρίαση στις 10:45 π.μ. και συντάχθηκε το πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα παρόντα μέλη, ως ακολούθως:

#### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Σανίδας Ηλίας

#### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

Αγνιάδης Παναγιώτης

Τσιτσάνης Λάμπρος

Κατσίκας Ιωάννης

Κουλουρίδης Κων/νος

#### **Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Αλεξοπούλου Δέσποινα

Δασκαλόπουλος Κων/νος

Μπακομήτρος Κων/νος

Στουπής Νικόλαος